PAP90 gp. 5446 on. 162 g. 1464

Товарищу РЫЖОВУ Н.И.

Уважаемый Николай Иванович,

В соответствии с Вашим поручением по телеграмме из Бонна с участием тт.Катушева, Геращенко, Московского, Хоменко, Ситнина проанализировали возможные с нашей стороны шаги по вопросу о получении финансового кредита от правительств стран ЕС и прежде всего ФРГ, Франции, Италии и, возможно, Англии.

По информации из ФРГ, руководством "Дойче Банка" высказана рекомендация непосредственно обратиться к правительствам указанных стран с просьбой о предоставлении кредита. Это обращение может дать результат, если оно будет сделано, по мнению "Дойче Банка, на Вашем уровне.

Учитывая рекомендации "Дойче Банка" и им можно доверять, следовало бы воспользоваться поездкой т.Шеварднадзе Э.А. в Бонн, с тем чтобы при встречах с Г.Колем и министрами Англии и Франции он специально поставил бы этот вопрос и выяснил, как отнесется Г.Коль и его коллеги из ЕС к Вашему обращению о предоставлении кредита.

Поэтому просьба переговорить с т. Шеварднадзе Э.А. и попросить его выполнить эту миссию.

Это крайне важно, ибо позволит выиграть время, которое нам сейчас необходимо.

Памятка для беседы т.Шеварднадзе с Г.Колем прилагается.

С.Ситарян

" ³ " мая **1990 г.** № СА-3620

Alluviian 210.90%

ПАМЯТНАЯ ЗАПИСКА

В настоящее время в связи с разбалансированностью расчетов Советского Союза в свободно конвертируемой валюте страна испытывает острую нехватку средств для обеспечения бесперебойных платежей по обязательствам государства, а также по заключенным контрактам на импорт товаров в СССР.

В связи с этим уже сейчас образовались значительные суммы просроченных платежей иностранным фирмам и компаниям (для Вашего сведения, порядка 2 млрд.рублей).

Это обстоятельство, несмотря на своевременное выполнение Внешэкономбанком обязательств по погашению кредитов и уплату процентов, вызвало быстро нарастающий отток средств с его счетов и дало основание западным партнерам ставить вопрос о неплатежеспособности страны. В свою очередь это лишило возможности привлекать средства от иностранных банков в размерах, обеспечивающих потребности плана 1990 года.

Дойче Банк (член Правления Крупп) заявил о том, что готовность банков ФРГ предоставлять финансовые, не связанные с товарными поставками кредиты, а также участвовать в размещении займов равна нулю.

В ходе состоявшейся 27 апреля с.г. встречи представителей Внешэкономбанка с Дойче Банком руководство последнего считает целесообразным проведение в кратчайшие сроки переговоров Советского правительства с правительствами стран ЕС, и в первую очередь с ФРГ, Францией, Италией и, возможно, Англией, о получении государственных гарантий, под которые банки соответствующих стран были бы готовы предоставлять финансовые кредиты на покрытие

дефицита платежного баланса СССР и финансирование мероприятий по дальнейшей перестройке экономики СССР. Крупп выразил уверенность, что такое обращение найдет понимание у правительств названных им стран.

Речь могла бы идти об общей сумме в 20 млрд.марок (7 млрд. рублей) на 5-7 лет.

Следовало бы подчеркнуть, что Советское правительство предпринимает комплекс мер по увеличению объемов экспорта товаров, некоторого сокращения импортных закупок, а также ужесточению контроля за осуществлением экспортно-импортных операций новыми участниками внешнеэкономических связей.

В случае положительной реакции Г.Коля по данному вопросу будут подготовлены официальные обращения к главам правительств соответствующих стран.

Allewer str. 907.